

題目：遇危難，怎麼辦？

經文：馬可福音4:35-41

(一)可4:35-41；太8:23-27；路8:22-25三段經文：「平靜風和海」

今天，一同來看一段十分熟悉的經文，這段經文不但在馬可福音有記載，在太8:23-27與及在路8:22-25都有記載，和合本聖經同樣在這三段經文前，用黑體字加上一題目：『平靜風和海』。

三本福音書都同記這次門徒的遭遇，不同的作者要我們從不同的角度去看這件事，這也是聖經成為正典，有四卷福音書，記載耶穌道成肉身，在地上祂的生平，祂所作的事，祂所說的話的目的。

有一故事，說到一位基督徒，有一次大水，連續下雨，大水湧到他的村裏去，水位不停高漲，他爬上屋頂，祈求 神拯救。不久，有一隻小艇划過來，划艇的人叫他上船，他卻說，不用你們幫忙， 神自然會來救我的。後來，又有一架直升機經過，垂下繩子要救他，他也在告訴他們，不用了，我等著 神來親自救我哩！結果，他溺死了，到了 神面前，質問 神說：「為何在我危難的時候，你不來拯救我？」 神卻對他說：「在你危難的時候，我曾兩番要救你，但是你不接受。」

這裏，要帶出今天的經文，帶出門徒遇到暴風，遭危難，他們怎麼辦？也帶出我們應如何處危難？

(二)從門徒遇到暴風，遭危難，他們怎麼辦？想到，我們遇危難，該怎樣辦？

(1) 依自然律：

自然律就是冷了要穿衣服，那你說：「不需要，我不穿衣服， 神會保守我不會病。」那就是不依自然規律。 神希望我們生活在祂已經創造的世界裏，也希望我們順著這個自然律去生活，按著自然現象

而行。進而照著社會規範，社會秩序生活，所以，不能說，我們開車，本應是七十公里的路段，我因為是基督徒，神會保守，開一百二十公里，也沒問題...

這也應用在危險時，危難中，我們在危難時，例如：火警，基督徒除了在心中默默禱告外，也要即時報警，要求救。又例如：撞車嚴重受傷，也應要馬上按可循的方法求救。在香港可撥「999」，在雪梨撥「000」，在美國撥「911」...。

這是自然規律，這是地方政府設立求救的途徑。那我們患了病，如癌症，那我們是否也應依自然規律去看醫生，抑只祈禱，求神親自去醫治???而刻意不去看醫生。

(2) 少出怨言：

可4:38「耶穌在船尾上，枕著枕頭睡覺，門徒叫醒他說，『夫子，**我們**喪命，你不顧麼？』」（和合本）

（有埋怨之嫌）「**我們**喪命，你不顧麼？」他們在發出埋怨的聲音。

當代福音這節經文的譯法：「...老師，**我們**快被淹沒了，你怎麼不理會呢？」

現代中文譯本：「...老師，**我們**快死啦，你不在乎嗎？」

新譯本：「...老師，**我們**要死了，你不管麼？」

和合本修訂版：「...老師！**我們**快沒命了，你不管嗎？」

門徒說「**我們**」，意思是包括耶穌也在內，我們遇危難，為甚麼一點關心都沒有？我們遇危險，為甚麼不作一點幫忙，起碼也可以將入了船的水倒出去呢？？意思在說，「我們死，你也會死的」。

有時，我們在危難中，除了埋怨人不幫助外，也會埋怨，甚至責罵別人為甚麼不小心，為甚麼不聽我預先所講的？甚至埋怨神，埋怨上帝：「為甚麼不給我保守，為甚麼不作看顧？」在危難的時候，想最需要的是，要解決當時的問題，要知道，無論怎麼樣，事情已經發生，那就得要處理，要解決，不是只在埋怨。

(3) 多點鎮定：

本門徒是十分穩水性的，應比其他人在遇到風浪時鎮定，但是，這次門徒的表現是十分驚怕，所以，三處經文均說，「我們喪命」，而這次忽然來的風暴，可能是極少有的，真的在怕，耶穌說：「為甚麼膽怯呢？」這句有把握的問句，會否成為我們在危難中應比那些沒有相信耶穌的人來得鎮定呢？我們作為基督徒，是否真的知道主在我們生命裏，生活中，家庭內，以致我們遇到一切，會比非基督徒來得鎮定。

(4) 適切求告：

雖然在剛說上述的兩點裏，見到的門徒們少了鎮定，也在求耶穌時發出一些似埋怨的說話，「我們喪命，你不顧麼？」不過，他們有一相同的地方，在太8:25；可4:38；路8:24均有記及，是在他們見到「船已被海浪淹蓋」（太8:24）；是在「波浪打入船內，甚至船要滿了水」（可4:37）；及「船將滿了水，甚是危險」（路8:23）。這可以說是適切中的求告。

今天，我們倘真的在危難中，算神在睡覺中，也可以叫醒祂，是絕對應該的去找祂，求告祂的時候，何況，神不會打盹，也不會睡覺。

(5) 絕對信靠：

馬太福音**8:26**記載，「風浪起了，在耶穌未平靜風浪前，對門徒說，「『你們這小信的人哪，為甚麼膽怯呢？』於是起來斥責風和海，風和海就大大的平靜了。」

馬可福音**4:40**記載耶穌平靜風浪後，耶穌對門徒說，「為甚麼膽怯，你們還沒有信心麼。」

路加福音**8:25**，耶穌也是在平靜風浪後，對門徒說，「『你們的信心在那裏呢？』他們又懼，又希奇...」

「信心在那裏？」，為甚麼風浪已平息，生命已得保守，仍在問，你們的信心在那裏？你們還沒有信心麼？

耶穌像要他們明白，這忽然來的暴風，是怎樣來的？看來，應不是一般自然現象，天氣突然改變，路加福音告訴，他們只是渡過湖，在想像中，湖的風浪，不應大得連船都被海浪淹蓋，況且，船也應頗大，否則，耶穌如何有地方睡覺，而耶穌又可睡著覺，像不大尋常，也不正常，像這件事，耶穌早已洞悉。那誰帶來這忽然的風浪？個人極相信，這是那神容許那暫時掌管世界的魔鬼所為，牠是空中掌權的，又是掌死權的。

耶穌之前，之後說小信，還沒有信心，你們的信心在那裏？在在要表達，為甚麼不相信我（耶穌）可以勝過魔鬼的力量？耶穌平靜風浪後，在問：「你們還沒有信心？你們的信心在那裏？」實在要門徒明白，祂所說，小信，沒有信心，不只是在說，他們沒有信心，相信耶穌可以使他們在這次風暴中命得保，乃是說，是否有信心相信我（耶穌）可以將魔鬼打退。接著，耶穌上岸後，在格拉森，趕鬼。（可**5:1-20**；太**8:28-33**；路**8:26-39**）

若我們今天相信耶穌是從死裏復活的那一位，祂是能敗壞那掌死權的魔鬼的，那我們姑且在危難中，甚至，在神的旨意中我們可能因

危難而離世。不是說，甚麼也完了，只是告訴，神要我們在地上的工作完了而已！因為有一天，我們可以復活過來，因為耶穌也曾復活，敗壞了那掌死權魔鬼。我們是否有這樣絕對的信心去信靠神呢！甚麼叫「絕對信靠」？

一故事，一個人在沙漠裏走，糧乾水絕，忽見一草棚，過去，看到一樽水，下面一字條，不遠處，有一水源，寫著：「要用這瓶水去引動後井的抽水機，井水是水源，用後請裝一瓶水回原處，謝謝！」

在最口渴的時候，這正是一信心功課呢！！！！

(6) 經歷主時：

三處經文也差不多有同樣的記載，就是當耶穌平靜風浪後，門徒彼此說，「這到底是誰？連風和海也聽從他了。」（可4:41）這是一句對耶穌因這次事次後多一些認識的說話，因這次風浪，讓他們更認識耶穌的能力。馬太福音（太8:27）說「這到底是誰」中，這是怎樣的人？即祂是異常的人，不同凡响的人，因祂有能力超過人可做的，認識祂是神。這是他們對耶穌的體會，或叫作一經歷。

聖經並用了「懼怕」來形容他們的體會，風浪時，他們怕，膽怯，合理，為甚麼耶穌平靜風浪後，又懼怕起來。可4:41「他們就大大懼怕...」這樣的懼怕，應是對耶穌多點認識所帶出來的反應吧！

今天，倘我們在危難中，經歷了，又得著神的憐憫後，有沒有對神多了認識，神有時也想藉危難，要我們去多認識祂，起碼，門徒是如此，我總相信，這次風浪，耶穌以祂無所不知，是早已知道的，耶穌容許其發生，可能就是在試煉門徒，使他們得操練，使他們深入認識耶穌。

舊約約伯，當他經歷試煉後，這樣說，「我從前風聞有祢，現在親眼看見祢。（伯42:5）」這是真的經歷神之人所說的話。